

巾帼秀风采 真情绽芳华

张秀芳

张秀芳,古绛镇东吴村人,村老年协会会员,连续四次被评为好婆婆。

2012年村里组织老年人跳舞,费尽周折,老年人跳舞在当时就是笑话,说她们丢人现眼。她白天黑夜挨家挨户做思想工作,做儿女工作,做儿媳的思想工作。晚上8点钟跳舞,张秀芳6点

钟就开了音响,等跳舞散去,11点多了,她才拖着疲惫的身体才回家。回到家后老伴埋怨道:“你这么大了,图个啥,你不觉得累吗?”累,真是累,白天东跑西跑,晚上整大半夜,怎么不累?跳舞用的材料,家里有的她拿出来,没有她自己掏钱买。靠着这么一股劲,一个坚持的信念,张秀芳带领着老年人坚持了下来。东吴村老年舞蹈团队达到百余

人,参加县九九重阳节比赛,获得了一等奖,柔力球一等奖,镇老年人广场舞一等奖和多次上级的嘉奖。

有了汗水,才有花香;有了付出,才有回报。张秀芳收获着,快乐着,她奔着“老吾老以及人之老”的良好风气,敬老孝老的传统美德,用自己的切身行动走在敬老爱老的路上。



王仕斌

近年来,安峪镇老龄委在县老龄委正确领导下,镇党委、政府高度重视双文明建设,关爱老龄工作,围绕党和政府的中心任务,切实保障老年人的基本生活权益,提高生活质量,求真务实,开拓创新。

一、健全机构,齐抓共管,营造敬老孝亲氛围

各村都成立了由原任主干和离退休人员为主的协会组织,并制定了相应的工作计划和有关规章制度,建起了活动场地和设施,安排了活动时间和项目,达到了组织、场地、制度、活动、人员的落实。

二、广泛宣传、精心组织、加大助老帮老力度

一是大力营造爱老敬老氛围。通过组

织开展丰富多彩的文艺活动,宣传典型,鞭策改进,使全镇形成了尊老、爱老、敬老、助老的良好社会风气,老年人的合法权益普遍得到了保护,老年人的晚年生活明显得到了改善和提升。

二是认真落实各项政策。重视帮助生活困难的孤寡老人、“三无”老人等弱势群体的实际问题,应纳入低保范围的全部纳入了低保范围,对几位孤寡老人集中到镇敬老院集中供养,切实解决了老人晚年生活的后顾之忧。

三是积极开展走访慰问活动。对生活困难和高龄老人实行定期和不定期的走访慰问,在重大节日走访慰问老年人,了解他们的生活状况,帮助老人解决实际问题。

三、开展活动,发挥余热,丰富晚年快

重视两个文明建设 扎实做好老龄工作

乐生活

一是积极开展文体活动,老有所学,老有所乐。全镇有老年活动广场13个,配备了活动器材,早晚健身为主的健美操、健身球、柔力球、羽毛球等丰富多彩。安峪镇于2012年荣获市老年体协先进单位称号。

二是组建书画楹联会,老有所为晚更靓。建立了镇书画楹联会,广大楹联爱好者热情参与,挥笔泼墨展风采,安峪镇被评选为市老年书画工作先进单位称号。

三是举办讲座广交流,养生健体乐悠悠。邀请医生专家,组织养生保健讲座,通过科学的方法让老年人胸怀舒畅,乐意听,快意做,甚有良效。

四是组织观光旅游,丰富老年人晚年



生活。近年来,先后多次组织部分老年人赴运城,上西安,逛北京,开阔了老年人的胸怀,提升了老年人畅言小康幸福的心境。

孝老之星

用爱营造家庭和谐美满

魏春莉



魏春莉,绛县第一实验小学的教师,从教20多年多次被评为优秀教师、模范教师等。生活中,她始终是“孝字当先”,“爱字装心”,无怨无悔地侍奉着家里的老人。

她的父母都已年近古稀,父亲身体还算硬朗,母亲却体弱多病。一到周末她就会去看望二老,陪他们聊聊天,做做家务,给她们买点喜欢的食物和衣服。冬天,每隔一或两周,还会请他俩到家中洗澡,并把毛巾、拖鞋等用品准备好,做上一桌可口的饭菜,让二老享用。她在家排行老二,大姐在青岛,弟弟在运城,她和小妹在绛县,所以家里有啥事,她都会冲在前面,勇挑重担。

八年前的一天,母亲突然感觉眼

前有好多黑线条。魏春莉意识到问题的严重性,马上带她去看眼科。通过一系列检查,确诊为糖尿病引起的眼底出血,需要马上扎针治疗,否则会导致失明。事不宜迟,她每天跟同事调好课,陪母亲乘公交去陈村医院。一个月来,不停地奔波于学校、医院,瘦了一圈,但母亲的病仍不见好转。只好又去了太原眼科医院。当时孩子只有五岁,但自古忠孝难两全,为了母亲,她只好狠心把哭着喊娘的孩子丢给爱人。到了医院,几经周折,终于见到眼科专家,平日里,她经常叮嘱母亲要控制住血糖,并隔三差五给母亲买些降糖的食物。并专门给母亲买了双舒适的运动鞋,劝她每周锻炼五次。

对于公婆,她一样做到嘘寒问暖。在公公患病期间,她换着花样给老人改善伙食,无微不至的照顾老人直至去世。公公去世后,年迈的婆婆又不小心摔倒,从半身不遂成了全身瘫痪。虽然爱人姊妹三个,但大哥已年过半百,还患有高血压;大姐在运城开眼镜店,生意繁忙。在医院治疗一周不见起色后,魏春莉又把老人接回了自己家。由于婆婆插着胃管,必须打流食。为了让她汲取更多的营养,魏春莉买了个破壁机,每天给她打米糊、菜汁、果汁等。给她翻身、擦身、洗头、剪指甲。三个月了,婆婆身上没有长一处褥疮。

你养我小,我养你老

郭娜娜



爸爸在山东给别人盖楼房,从楼房上掉下来身故,晚上她老公又出了事儿,在医院里重症监护室,那时她还怀着身孕,感觉天都要塌下来似的,压得人喘不过气儿来。

面对突如其来的双重打击,看着家里年迈的奶奶,想着尚未出生的孩子和还躺在重症监护室的丈夫,娜娜选择了坚强,她强忍泪水和悲痛,在处理完爸爸后事后,毅然地挑起了家里的重担。

一个月后,娜娜的丈夫出院了。他是山东人,平时夫妻俩人除了种地外,还给别人

铺铺地板砖、打打零工,生活并不富裕但很满足很幸福。随着奶奶一天天的变老,娜娜夫妻俩人不管在哪儿干活,总要赶在饭点前把饭做好,有时间了就陪奶奶说说话,每年给奶奶做一次健康体检。在她的影响下,一双儿女对老奶奶也很孝顺。

没有父母的疼爱,没有富裕的生活,艰难的环境让娜娜越发坚强,如今,娜娜一家的生活平静而平凡,在坚强的外表下,娜娜也同样有一颗柔软的心。看着奶奶一丝一丝的白发,一条一条逐日渐深的皱纹,奶奶有时候也会唠叨,有时候会糊涂点,但娜娜告诉我们,养育之恩永不忘。

“你养我小,我养你老”,是我们中华民族的传统美德,在冷口乡东冷口村,有一个80后女孩郭娜娜,面对家庭的不幸,勇敢积极面对,用自己的孝心和自强,扛起生活的重担,诠释着孝老敬亲的高尚品质。

今年34岁的郭娜娜,出生在冷口乡东冷口村一个普通的家庭,从小父母的离异让娜娜一直生活在一个单亲家庭。离婚后爸爸就出去打工了,她一直跟爷爷奶奶一起生活。

家庭的现状,让娜娜从小就很懂事,在家帮爷爷奶奶洗衣做饭,分担家务,15岁那年,爷爷去世之后,娜娜就一直和奶奶相依为命,到了婚嫁年龄,娜娜择偶的唯一标准就是可以留在家里,同她一起照顾奶奶。

2004年,她结了婚后不到三个月,